

DEBRECZENI ELLENŐR.

Publicisztikai és társadalmi lap.

A SZABADELVÉPÁRT KOZLÓNYE

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hétfőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Előfizetési feltételek:

helyben hához hordva vagy vidékre postán küldve.
Egész évre . . . 10 ft.
Félévre . . . 5 " "
Negyedévre . . . 2 " " 50 kr.
Egy hónapra . . . 1 " "

Előfizetési helyben a kiadóhivatalban, **Kutasi Imre nyomdájában**, aztán Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedéseikben, vidéken a postahivataloknál.

Hirdetési díj:

4t hasznos politúr 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű és több ízben megjelent hirdetésnek külön megállapítást kell tenni. Belégi hirdetés minden sorra 20 kr. A hirdetéseknek valamint a nyilatkozóknak egyúttal a kiadói iródnak vétenek fel. Az előfizetési és hirdetési pénzek a kiadóhivatalba, a lap szellemi részébe tartozó költségeknek a szerkesztés iródnak eszámellenzők.

nagjujutózá Jóna-hí 1704. szám alatt

Debreczen, április 13.

A földművelés, ipar- és kereskedelmi miniszterium költségvetésén is áthalt a képviselőház, a nélkül, hogy az égszakadás, földindulás bekövetkezett volna.

Utóbbi időben egyikéket nem is álmodoztak arról az ellenzék legvérmesebbjei sem. Mult évben, mikor a nagy agrárius és iparos mozgalom megindult, a mi élelemjéji ellenzéki szövetség, kik minden közügynél bámulatlan ügyességel tudnak kitalálni olyan részt, honnan a kormány ellen lehessen puskálni, hatalmas eszközökkel vétkeltek abban föltalálni a kormány megbuktatására. A mezoi gazdák mostoha sorsa s az iparosok elhanyagolt érdekei lettek a jelszavak, melyek alatt a kizdelem megindult.

Jogosult kizdelem kétségkívül, ha a kormányt mulasztás vádja érthette s ha a kormányférfiak közönyössége, hanyagsága vagy tehetetlensége okozta, hogy a magyar földművelést sulyos csapások érték s a magyar ipar föl nem virulhatott.

Azóta csöndesebb mederbe tért a dagadó ár. Gondolkodó elmék hosszasan törtek fejüket mentő eszközökön s a hosszú fejtörés végeredménye mégis csak az lett, hogy a gazdasági fölívülés nem érhető el kormányintézkedésekkel, hanem csupán a nemzet munkássága és szorgalma által. Oly gazdasági politika, mely által a kormány — legyen az bár a mostani vagy legyen más — saját maga erejéből, a nép hozzájárulása nélkül, virágzó állapotot teremthet azt ipar és földművelés számára, a mesék országába tartozik. A nagy mentő eszmék, a csodaszerek, melyekkel az ellenzék azt a varázslatot végrehajthatónak képzelte, [eltörpültek, elpárologtak, míhelyt napfényre jutottak.

Az ímént lefolyt vita is tanúságot tett arról, hogy könnyebb vádolni, mint segíteni. Bebizonyította azt is, hogy egy egy képviselő meglehet, hogy csodákat vár a tenyészikák beszerzéséről, vagy a hamisított börtörtársi erősebb tördőzéstől vagy a gazdasági czélok támogatására szánt 150,000 frttól; de más eljárást, helyesebb eljárást, mint a milyet a kormány jelenleg követ, senki sem tud ajánlani. Figyelemmel kísérni mindent a gazdaság, ipar és kereskedelem terén, támogatni, a mennyire az állam segítheti, megengedni, minden javítását, minden hasznosnak mutató kísérletet, gondoskodni az akadályok elhárításáról. Egyebet senki sem tehet; de nem is kell.

Az állam maga nem veheti kezébe az iparüzést. Az állam nem gondoskodhatik az egyes földművelők szükségleteiről s mindenképpől óvakodnia kell, hogy kényszerítő befolyást akarjon gyakorolni s gyámság alá helyezze az ipart és földművelést. Sehol a világon nem fejtett az ki ilyen gyámködés alatt, sőt épen ott a legvirágzóbb, hol a kormány legkevésbé avatkozik belé.

"Segíts magadon s az isten is megsegít" — régi, de nagyon igaz közmondás.

A „Debreczeni Ellenőr” tárczája

Kiki a maga szerencsésének kovácsa.

Elbeszélés.
Irta:
Vértesi Arnold.
(Folytatás.)
Biz az sokba kerül, főképp mikor annyi vendége van az embernek.
— De hát tudod, a jövő miatt.
összekötöttesétek kell keresni az embernek.
másképp nem megy az a világban, barátom.
Gyuri belátja, hogy az másképp bizony nem megy.
— Félig-meddig a te érdekében is történik, — biztostja barátját Zoltán. Tudod, míhelyt a saját dolgomat nyíbe ütöttük, mindjárt a tiedhez látunk.
Hancu biz az nem megy oly hamar, ahhoz idő kell.
Természetes, hogy idő kell; hiszen Gyuri jól tudja azt.
— Ne is mondj kérlek, én sohasem keltkedtem a te barátságodban.
Nem, Gyuri, soha egy percig sem keltkedtem. O ismeri a Zoltán jó szívet; Zoltán nem feledkezhetik meg ő róla.

dás. Nincs olyan sulyos helyzet, melyen a nemzet akaratereje ne segíthetne. Az a beszéd, hogy az adóba úgy is elviszik az ember fáradságának gyümölcsöt, csak a gyávákat s a munkakerülőket ijesztheti vissza. Válságos, nehéz évek mindenütt előfordulnak időszakonként; de a munka és szorgalom még mindent tud lefordítani az akadályokat s diadalt aratott.

Szlávy József szerdán utazik Bécsbe, hogy mint közös pénzügyminiszter az esküt ö felseje kezébe letegyje; ma a ház tisztviselő-kara tiszteletere buscsúbetét rendezett. A képviselőház tagjai által ugyancsak Szláv tiszteletere rendezendő buscsúbetély f. hó 15-én az „Európa” szállodában fog megtartatni.

Ki lesz Szláv helyett képviselő? A pozsonyi képv. mandátumról Szláv lemondott. Az új választás előreláthatólag élénk és izgalmas lesz. Kezdetben szó volt arról, hogy gr. Zichy József választassák meg, de a gróf nem hajlandó elfogadni a jelöltséget. Az ellenzék valószínűleg gróf Pálffy Jánost kéri fel képv. jelöltül. Szó van arról is, hogy a jelöltiséget gr. Andrássy Gyulának ajánlatsák fel.

A védtörvény revíziójáról szóló törvényjavaslat szöveget már megállapította a két kormány. A védtörvény revíziója alkalmával, mint értesülünk, azon kedvezményben fog részesülni honvédségünk, hogy bizonyos föltételek alatt a honvéd csapatokba sorozottak is egy év alatt tehetnek eleget katonai kötelezettségüknek.

Meg lesz a fusio, de program nélkül. Az egyesült ellenzék s a pártok kívüli országgyűlési képviselők közt a legközelebbi napokban mégis létesülni fog a fusio. Azonban a pártprogram kifejtését és közlését ma már a d, mert nem bírtak egy közös programban megegyezni.

Hofmann báró új hivatalát azonnal elfoglalja. Állása nem fog a főudvarmesteri hivataltól függésben lenni, mint eddig az inténdásoké volt s a főtendatúra ezenal autonóm testület lesz, mely a két udvari színház művészi s pénzügyi részét vezető s csak az udvari szubvenziót állapítja meg. Ezen szubvenzió eddig 210,000 ft volt, az opera s 84,000 ft a Burgtheater számára s ezenkívül rendkívüli dotációk is járultak hozzá. Most ezek elmaradtak s a szubvenzió véglegesen 350,000 ftban állapítottat meg, tehát 56,000 frttal többen, mint eddig rendezen volt.

A bécsi lapok majd megpukkadnak mérgekben, úgy duhósodnak Szlávunk közös pénzügyminiszterre kinevezése miatt. Dühöngések oka természetesen az, hogy Hofmann báró helyét egy magyar ember tölti be. Nagyon helyes, hogy így kimutadják a foguk fehéret, legalább tudjuk, hogy kikkel van dolgunk. Hasznát vesszük majd.

Szláv bucsuja.

— A szabadelvű pártól. —
Budapest, április 12.

Az országgyűlési szabadelvű párt körének tagjai tegnap vettek bucsut a közös pénzügyminiszterre kinevezett Szláv Józseftől, mint a kör távozó tagjától.

Délelőtt 11 órakor megindultak a kör helyiségébe összegyűlt tagok Vizsolyi Gusztáv elnök vezetésével Szláv Józsefnek Budán a Liphay b. palotájában levő lakására. Ott voltak a fővárosi osban időző ministerek: Bedeko-

vics Kálmán, Orczy Béla, Pauler Tiivadar, Szapáry Gyula gróf és Trefort Ágoston, továbbá Tisza Lajos szegedi királyi biztos, a képviselőház alelnöke Szontagh Pál, a kör jegyzője, s számos képviselő, kik egészen megtölték a tágas nagy termet.

Az érkezőket szívélyesen fogadó házigazdához, miután a jelenlévők félkört képezve körülálltak, Falk Miksa tartott a párt nevében beszédet, melynek legfőbb passzusában kiemeli, hogy Szláv mindenkor az övék volt, övék egészen és teljesen, szívevel és lélekkel, jó és rossz időben. E párt nem egy nehéz megpróbáltatáson ment keresztül az utóbbi években és együttesen maradták a nem a vis inertia öntudatlan műve, hanem erős lelki küzdelem megfontolt eredménye volt, de valahányszor beállottak a sulyos aggodás órái, valahányszor a süttét ketyűt íté fel fejét és habozva kerdőzték meguktól, helyese az irány, melyet követnek, és vajon az áldozat, melyet hozni készülnek, nem nagyobb-e a haza azon érdekébenél, melyet megmennteni kívántak; — jly válságos percekken mindenk felett őt kereste szemök és ő mindannyiszor ott volt köztük és velök, nem élükön — a hová szerénysege állani tiltotta, de köztük és velök volt.

Szláv gy meghatottan válaszolt a beszédre, melyet a jelenlévők hosszan tartó lelkes éljenzéssel követt. Válaszában mondja: „Aról szintén legyetek megköszönve t. barátaim, hogy ott is, mint itt folytonosan szemem előtt fog lebegni a közös monarchia érdeke és ő felségének java, melyet egymástól elválasztó hatallanak tartok és veletek együtt ott is szolgáló lesznek a magyar érdekeknek. (Eljenzés.) De a mat tapasztalhattok itt is, hogy én minden cselekedetemben az igazságot és méltányosságot szoktam alapul venni, ugy hiszen, hogy nemcsak megbocsájtták, de helyeslél is fogjattok, hogy ha jövőre is az igazság és méltányosság lesz irányadó. (Helyeslés.) A mig mi a monarchia másik felével szemben az igazság és méltányosság terén maradtunk, mig ez lesz czélunk, addig joggal hasonlónak számíttunk a másik fel részéről is, ne várjátok tehát tőlem a magyar érdekeknek olynemű pártolását, mely a másik fél rovására történne, mert ez egyenesen ártana a monarchia és így Magyarországról érdekeik is. (Helyeslés.) Csak akkor, ha a két fél az igazság és méltányosság terén kezet fog egymással, ha a bizalom köztük helyreáll, csak akkor, boldogulhat a monarchia. És ha ez irányban a támogatástokra számíthatok, akkor údvös szolgálatot fogok tehetni a hazának és a királynak. (Élénk helyeslés.)

Nem bucsuzom el tehát tőletek, mert hiszen időközönként gyakran eljövök hozzátok és hiszem, hogy szivesen fogtok látni, a mint én nem fogok megjelődezni azon szives barátságokról, a melyet irányomban mindig tanúsítottatok.

Erre az előbbi éljenzés ismétlődött s a bucsuzók szives készségi mellett voltak el Szlávtyól a közös pénzügyminiszterrel.

Országgyűlés.

— A képviselőház. —
Budapest, 1880. április 12.

Elnök: Szontagh Pál (nógrádi.)
Bemutatták Szláv J. levele, melyben képviselői állásáról lemond.

Beadták a mentelmi bizottság jelentése Verhovay Gyula, Mednyánszky Árpád báró, Komjathy Béla és Uchtricz Zsigmond mentelmi ügyében.

Ezek után befejtek a földm. ipar és kereskedelmi miniszterium költségvetésének részletes tárgyalását. Nagyobb jelentőségű vita nem fordult elő. Irányadó a táviradai nőhivatalnokok helyzetére hívja fel a miniszter figyelmét, I v a n k a I m r e pedig egy Er-Mihályfalvól Margitát, báró Schmezzing T. egy Sasvartól Szeniczig építendő táviradvonalra.

A miniszter biztosítja az illetőket, hogy

az e részben támasztható kiválmalmaknak meg fog felelni. A z á l o g k ö z v e t i t i i n t é z e t k szaporodása és visszaélései ügyében nem sokára engedte fog összehívatni.

Beszétek meg: Gyurgyik Gyula, Madarász József, Wahrmann Mór, Roth Károly és Odeschalchi Arthur.

A lázítók.

— Esküdzés ki tárgyalás. —
Budapest, április 12.

Vádlott Rajkai Vilmos, ki „Hangok a közönség köréből” felirattal a „Függetlenség” f. évi január 12-ki számában a kaszinó előtti tüntetésről szólv. „Hej dicőségés nagy urak, viskitek a nyakatok” mottó előbocsátása mellett, fejtegette egy népgyűlés szükségessét. — A cikkből a vádlevél a következő inkriminált passzus jegyezte ki: „a népgyűlés megtartandó akkor is, ha a rendőrség nem akarja megengedni: lesz módunk akkor is, ha a rendőrség nem akarja megengedni: lesz módunk akkor is, ha kell botrány és utcai tüntetés által mozgósítva hozni azon nagy faktort — a felházdott néprelemlényt, mely ily szervezett s nagyra mótt banda ellen, ugylátszik, egyedül képes megvédeni, sőt elégtelét szerezni.”

Védő Eötvös Károly volt. Az esküdzés vádlottat 8 szavazattal ellenében a lázítás vádjában büntösek találta.

Ehhez képest a törvényszék, mint törvény alkalmazó sajtóbíróság vádlottat, bíróság is vétkesnek mondja ki s tekintve a fenforozó nyható körülményeket 4 heti fogságra, 400 ft pénzbírságra s a sajtópénztár által előlegtezt 87 ft 70 krnyi eljárás költség megterítésére ítélte.

Még, ha jól tudjuk, — hat sajtópere van hátra a „Függetlenség”-nek.

Debreczen-miskolcz-nagyvárad i vasútvonal.

— Saját tudósítónktól. —
Diószeg, április 12.

A Debreczen-Miskolcz-Nagyvárad i vasútvonal kiépítése tárgyában tegnap városukban érdekeltségi közgyűlés tartatott.

Elnök Fráter Imre ur a gyűlést igen szép tekintélyes számú érdekeltek képviselői jelenlétében megnyitván szép és magvas beszédbe indoklta a vasút kiépítésének szükségessét, különösen az Ermelek gazdasági és barátsági szempontjából. Ezután Gyulokai Lajos mint város kiküldött képviselője tudatja, hogy Nagyvárad i vasút szükséges voltát be nem látván annak kiépítését sem szellemileg sem anyagilag nem pártolja.

E határozat az egész gyűlés menetének irányát adta s mozdulhatók olyan nyomást gyakorolt, mely a további értekezlet menetére nagy befolyással volt. Orsáti vita fejlődött ki mindjárt ezután a vasút irányára nézve. Elterjedt nézetek, — a mennyiben az egyik Er-mihályfalvára, a másik Székelyhídnak, a harmadik Diószegre akarta volna a vasút irányát, — egész zavart száltek. Akadt ugyan egy szónok, ki azt inditványozta, hogy Nagyvárad város tökeletese meilőzésével építessék a vonat egyenesen Diószegre.

Igy a meglepetlen megalapodásra jutni nem tudtak, azért a határozat abban öszponztosult, hogy az előzőleg meghatározott, az érdekeltek községeinek abbeli felhívására, hogy kebelökből legalább két tagot a végre megválasztani siessenek, hogy az ebből alakulandó bizottmány a vonal lányát jelölje ki, az előleges költségvetést ehöz képest utjonnan kidolgoztatván azt a legközelebb tartandó közgyűlésre terjessze be.

A miniszter biztosítja az illetőket, hogy még most is, sohasem bírja megtanulni, hogy hová kell egy, hová két t, a ly-t meg a jt is öszszecerélni s nagyon zavaros fogalmait le-hetnek arról is, mikor kell a nagy betűket használni; hanem ki örökösök ilyen szörszáhasagotó apróságokkal?

Végre még Harmat Gyuri maga is mint valami felsőbb lényre kezd tekinteni hajdani lakótársára. A jó fia örül, ha szolgálatára lehet.

VII.
A Fruska-kávéház kis kasszirőnjének a neve nem fordul elő soha a két barát közt. Gyurit a grönögészre visszatartja s hiába, nem is állnak már oly bizalmas lábón, hogy a szerény fiu mindent elmondana jó barátjának. A társadalmi állás különbsége reá nyomja bélyegét az ő baráti viszonyukra is. Lassanként mindinkább olyaná válik az, mint a pártfogó és pártfogott viszonya egymáshoz.

A pénzüdómányok, melyeket Serényi Zoltán időközönként juttat barátjának, nem vagy bőkezűsége mutatnak ugyan s még azt sem lehetne mondani, hogy becsületesen megfizeti azt, a mit dolgoztat vele; de mindig olyan kegyes, leereszkedő mosolylyal nyomja a pénzre a szegény ifju markátba.

Tudod pajtás, örömet segítenék jobban is, de most nem lehet. Majd később, pajtás.

Külföld.

□ **Az angol választások vége** féljárnak Szerdán kabinatásban lesz. Gladstone e kérte, hogy Londonba érkezésekor minden nyilvános fogadtatást mellőzzenek.

□ **Gorscakoff halálán van.** A beteg környezetében levők azon vannak, hogy az a baltói szentségekkel lássák el. Az orvosok attól tartanak, hogy Gorscakoff huszonnégy óra alatt meghal.

□ **Az új orosz miniszterium.** Gorscakoff betegségehez azon kommandiót kötik, hogy az orosz kormány nyugat-európai mintá szerint fog megalakitani. Arról van szó, hogy S u v a l o f f kormányelnök és W a l u j e f f belügyi miniszter fog kinevezeteni. L o r i s - M e l i k o f f közbiztonsági miniszter lesz és G i e r s államtanácsos külügyi miniszter.

A Petöfi-társaság ülése.

Budapest, 1880. április 12.

A Petöfi-társaság tegnap ülést tartott, melyen György Aladár felolvasta „A magyar mythologia nyomai a gyermekvilágban” című értekezését, melyben kimutatni igyekezett, hogy a gyermekjátékok s mesék nagyrészt az ősi vallás töredékei, melyek a keresztény vallás behatása alatt torzítottak el illetve váltak érthetetlenekké.

Utána Torkos László olvasta fel „Jobb emitt” című verses elbeszélését.

Következett erre Balázs Sándornak „Az ágy, vagy a purgatórium, a vagy egy 6 láb magas embernek hátrahagyott iratai” czímen bemutatott humoros és igen szellemes rajza. Hozza az a 6 láb magas ur mily lelki kérdelmeket állott ki 6 lábnyiségének miatta, ime igazolja az ő saját felhajtására: „Többre becsülni nálammal egy araszszal kurtább embert Shakespeare hirtvéndéi, Rothschild vagyazona-nál, sőt Posner K. Lajos rendezelmél is” mag derültséget okozott ez a humorosok, a mely különben azon fordult meg, hogy az a magas ember soha sem tudott olyan ágyat találni, a melyben kedvére kinyújtózhatott volna.

Végül E. Kovács Gyula olvasta fel „Hajnalam” című népballedját, a mely elég jó tulajdonságokkal bír arra nézve, hogy felolvasását éljenzések jutalmazták.

Vidék.

— Saját tudósítónktól. —
Szoboszló, április 11-én.

Giylkosság vagy öngyilkosság? A mult heten Agárdi Juliana Kiss Jánosné a gyilkosság vagy öngyilkosság áldozata lett. — Az eset következő a fiatal nő férjével utóbbi időben pároszor ösztönvődván közelebb midőn csak a családtelek voltak otthon ebédközben a nő férjét dorgálta, hogy az miért nem ül az asztalhoz. A férj azonban tovább is távol maradván szalonnát fátározott, nem akarván részett venni az asztalnál a család részére készített ebédnél. Egyszer szó a másikat követve ez a vége az lett, hogy a nő három kézzarás áldozata lett. A vizsgálat meginditványt a legnagyobb szigorúság mellett sem lehetett még eddig kideríteni hogy itt gyilkossági vagy öngyilkossági esett forg e feat, mert a jelen volt családtagok mitsem vallanak. Annyi azonban bizonyos hogy az előzményeket tekintve de különösen azon eset hogy a nő mellén három m kézzarás éjtett csaknem kétszázötvené teszik a férj gyilkosságnak minősített mert nem tehető fel, hogy öngyilkosság szándékból egy nő magán három évvel más után veszeljes kézzarást ejtsen.

Temetése nagy részvételt mént végre. (Öngyilkosság) Dede István h. szoboszlói tanító 20 éves fia ki H.-Haházon timár mesterségben volt szülel látogatására haza menvén nem tudai mi okból egy fára falkasztotta magát; közelebb pedig részint életuntagságból részint a nyomortól kényszerítve nem egy két szegény ember követt el hasonló öngyilkosságot.

A szegény ifju házasan szorítja meg barátja kezét.

Talán kész volna meg is haini, kerékbe törtetni, négyféle basittatni tudt érte; hanem a régi bizalom hangján nem tud már vele beszélni. Nem mondhat el mindent neki. Ezt a kis barna leánytval való dolgot meg épen nem. Es sajtákp mit is mondana? Hátha az a leány csak kineveti őt? S Zoltán is bizonyosan kinevetné.

Meg aztán azzal sincs még tisztában, hogy milyen lábón álltak egymással Zoltán meg az a leány. Nem azért, mintha gyanusítani akarát Zoltánt, isten mens; hanem a leány, az talán számított Zoltánra. Gyuri el-hiszi, hogy Zoltán nem hibás, hogy nem adott rá okot; de mégis az ilyen dolgokat jobb nem bolgylatni.

Jobb bizony, mert furcsa dolgok kerül-nének ki. Talán napfényre jönné bizonyos arany karperecz históriája is, mely bizonyos ur embernek egy repüt a homlokához, hogy két hétig kellett köpögtetni a véres daganatát, s a szegény feleség látt kétségbeesett, mikor férjét ily állapotban látta haza jönni.

De hogy arról nem beszélni s ha a mérge-es kis boszorkány nem emlegeti, hát Serényi Zoltánnak van annyi esze, hogy nem fogja ő maga emlegetni.

(Folyt. köv.)

A tiszántúli reformatus egyházkerületi közgyűlés.

Második nap.

Debreczen, április 13.

A ma délelőtt 9 órakor megkezdett egyházkerületi közgyűlésen legelőször is a tegnapi ülés jegyzőkönyvei hitelesítették...

Nagy érdeklődéssel keletkezett a b. u. j. a. i. n. a. z. a. r. é. n. u. s. u. g. y. melyre nézve egy küldöttségi jelentés olvastatott föl. A jelentés hosszasan, részletesen mondja el, hogy a küldöttség vizsgálata közben miket tapasztalt.

A kérdéshez először Horthy István szót, indítványozván, miszerint a kerületi gyűlés írjon fel a kultusz-miniszterhez, hogy a törvények végrehajtása felett őrködjék.

A rákos-csabai lövészverseny. A rákos-csabai vasárnapi verseny szép idő mellett, díszes közönség jelenlétében ment végbe.

Sport.

A rákos-csabai lövészverseny. A rákos-csabai vasárnapi verseny szép idő mellett, díszes közönség jelenlétében ment végbe.

Ezenkívül több tévész verseny és match volt, melyek közül egyet Tisza István miniszterrel nyert meg.

Napi hírek.

A képviselő választás polgárokhoz. Azokat, kik a jövő évi képviselő választás választási jogukat gyakorolni óhajtják, figyelmeztetjük...

Olvassanak talán nem veszik észre, ha még azt is megengedik, hogy a mérsékelt és hólnapi darab minden felvonásában...

— Tíz Sámsonban. Sámsonból írják nekünk, hogy az ottani törvénybíró D. ó. s. e. g. i. Jánosnak a Reviczky erdő mellett levő tanya épülete közelebb a tűz előzárta...

— Gyászjelentés. Mély fájdalommal tudatjuk felejtethetetlen kedves fiunknak, illetőleg testvérünknek KOLBENHAYER GYULA volt kereskedőségét...

— Felborult szekér. Tegnap a Fabriczius szűda gyárának kocsija a teletki-utczán felborult. A rajta ülők kisebb-nagyobb sérüléseket szenvedtek.

— Tolvajokat fogtak el tegnap városunkban. A múlt napokban Nyír-acádson Péchy Károly ur szeszgyári pusztajáról ismeretlen tettesek a nagybot mennyiségű szaloncukrot...

— Kertészegyletünk örösi veszteséget szenvedett, a menyheny gyümölcs oltványai a fagy áldozatává lettek...

— Tíz. Az éjféli 1/2 órákor a haragok kongása zavarta az éjszaka csendjét. A péteriani busi utczán 710 szám alatti Balogh István cizmadiamester házában...

— A legény bolondja. Kőrödi Péter pályanyertes népszínműve, mely a népszínházban első előadása óta folytonosan zsurfolt ház mellett adatik elő...

— Konstablereink mióta a piac-utca, boltok feltérési esete beállott, erősen veszik az éjjeli szolgálatot, mi azt javaslom...

— Ipartársulat Ermihályfalván. Ermihályfalváról tudósítanak bennünk, hogy az ottani iparosok ipartársulat alakításán fáradoznak.

— Tíz Sámsonban. Sámsonból írják nekünk, hogy az ottani törvénybíró D. ó. s. e. g. i. Jánosnak a Reviczky erdő mellett levő tanya épülete közelebb a tűz előzárta...

— Gyászjelentés. Mély fájdalommal tudatjuk felejtethetetlen kedves fiunknak, illetőleg testvérünknek KOLBENHAYER GYULA volt kereskedőségét...

— Felborult szekér. Tegnap a Fabriczius szűda gyárának kocsija a teletki-utczán felborult. A rajta ülők kisebb-nagyobb sérüléseket szenvedtek.

— Tolvajokat fogtak el tegnap városunkban. A múlt napokban Nyír-acádson Péchy Károly ur szeszgyári pusztajáról ismeretlen tettesek a nagybot mennyiségű szaloncukrot...

— Kertészegyletünk örösi veszteséget szenvedett, a menyheny gyümölcs oltványai a fagy áldozatává lettek...

— Tíz. Az éjféli 1/2 órákor a haragok kongása zavarta az éjszaka csendjét. A péteriani busi utczán 710 szám alatti Balogh István cizmadiamester házában...

— A legény bolondja. Kőrödi Péter pályanyertes népszínműve, mely a népszínházban első előadása óta folytonosan zsurfolt ház mellett adatik elő...

— Konstablereink mióta a piac-utca, boltok feltérési esete beállott, erősen veszik az éjjeli szolgálatot, mi azt javaslom...

— Ipartársulat Ermihályfalván. Ermihályfalváról tudósítanak bennünk, hogy az ottani iparosok ipartársulat alakításán fáradoznak.

nyesen sikerült jelenete volt Ferenczcel, midőn ennek azt hazudja, hogy őt szereti, nem kevésbé művészi játékot adott s nagy tanulmányról tett tanuságot a negyedik felvonás első és második változásában.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ. Debreczen, 1880. ápr. 14. Helvey Laura k. a. jutalomjáték. Divathölgyek.

IGÉRVÉNYEK magyar bir. sorsjegyre, főnyeremény: 100.000 ft., minden levonás nélkül 3 forint és 50 kr bélyeggel. Huzás ápril hó 15-én.

Hirdetmény. Bignó János bejegyzett debreczeni kereskedő megkeresése folytan ezelőtt közzirre tették, hogy a Lederer Simon nagyvárad kereskedő általi részére küldött, de a mustra bűzának meg nem felelő 300 m. m. buza...

Színház. Helvey Laura k. a. harmadik vendégjátékul tegnap 'Ifjabb Fromont és id. Risler' került szíre.

UJ FÉRFI DIVAT-ÜZLET. Bazár-épület, 5. sz. a. SCHWARZ M. cég alatt egy új FÉRFI DIVAT-ÜZLETET.

150. szám. Árjegyzéke a szegítőmalom részvénytársaság készítményeinek KATZ JAKABNÁL DEBRECZENBEN.

Létezést vagy jövedelmes mellék-foglalkozást keresők számára. (Előkelő állású személyek számára is.) Huszonhárom évi tapasztalás, megfigyelés és beható tanulmányozás alapján...

Arlejtési hirdetmény. E megye közönségének múlt évi 151. sz. a. kelt határozata alapján a tokaj-kolozsvári országgyűlésnek Rakamaz község kelt végéről K. Kálló végeig kiépített kút, valamint Nyiregyháza városától a vasutamező közlekedési utnak évi fentartása tárgyában f. évi ápril hó 28-ik napjának d. e. 10 órákor Nyiregyháza városában a megye...